



考场外的家长更紧张……

A

怕因堵车迟到 一家长考前4次“探路”

住宿、饮食要照顾周到,考生情绪要顾全。除此以外,为了孩子能轻松迎战高考,考点“探路”也成了家长们考前的必修课。市民吴女士为了能找到从家里到考点的最佳路线,曾4次

“探路”。吴女士家住临沂一中家属院,孩子在临沂四中考试。确定考点后,吴女士的“探路”工作就开始了。“高考赶上周末,路上的车肯定比平时多,得提前弄清楚考点附近哪些地方容易堵车,选一条最佳路线。”吴女士说。

为了更加准确地获得行车时间,吴女士特意在相同的时间点开车到考点。此外,考虑到突发事件存在的可能性,吴女士专门在高峰期的时候,开车估算了一下时间。

“前前后后试了4次,感觉还是很管用的。”吴女士说,“探路”多次的主要原因还是怕因为路上堵车孩子迟到。记者 郁恒雪



怕学生忘带准考证 老师“备份”一大摞

虽然高考准考证可自行打印,不过,在临沂四中考点,一位考生还是忘带准考证,幸亏送考老师把全班同学的准考证多打了一份放在身上。

“因为准考证只有一张,往年很多学生出现忘带准考证的情况。今年,高考准考证可以在网上自行打印,对于学生来说,这是件好事。”临沂涑河实验学校送考老师邵泽传说。

虽然准考证可以自行打印,但为了防止学生因为紧张成为“马大哈”,邵泽传等老师除了给学生们打印外,还多打印了一份准考证放在身上“备用”,而这以防万一的做法还真派上了用场。

7日上午的首场考试开考前,邵泽传接到一位学生的求助电话,该学生称自己的准考证忘记带了,邵泽传赶紧安慰学生别着急,并第一时间把准考证送进考点。

“个别学生考前过于紧张,出现忘带准考证等情况可以理解,我们学校的老师也做好了准备,保障学生们都能顺利、安心完成考试。”邵泽传说。记者 周广聪

B

孩子要考试 妈妈考前一夜未合眼

7日下午3点半,七中考场内考试正静悄悄进行着,门外,一名家长则坐在地上不停地点头瞌睡。“昨晚一晚上没睡着,现在犯困了。”这位考生妈妈说。

原来,还没考试前,周女士就听邻居们说每年高

考都有孩子忘记带准考证、身份证啥的,还有的迟到了,甚至无缘进考场。本来是善意的提醒,却可造成了周女士的过度紧张。

考前一晚,她就给儿子检查了3遍准考证及考试文具,睡下后还是不放心,

生怕自己起床晚了来不及给儿子做饭,就这样,一直到半夜,周女士还是辗转反侧。可是越到后半夜,周女士越不敢睡,就怕自己起晚了,折腾来折腾去,一夜未合眼。

临沂家家心理咨询机

构的王家文老师说,高考期间,家长要适度控制和调解自己的紧张情绪,谨慎是必要的,但紧张没有任何作用,反而可能波及到孩子的情绪,起到反作用。

记者 崔洪英

C

不敢问孩子 家长自己上网看考题

“不知道孩子考得怎么样,也不敢直接问,怕影响他情绪,但是心里还是急得慌。”7日下午3点,七中考点外,一名家长一边翻看着手机,一边对记者说。

严女士的女儿平时在班里摸底考试成绩就在本科学线上下浮动,这次考试,也许发

挥得好就考上了,发挥不好就要落榜,严女士虽然嘴上不给女儿压力,但这心里紧张得很。

上午语文考完后,严女士就很想问问女儿发挥得怎么样,可直到女儿回家吃完了饭,她也没敢开这个口。下午将女儿送进考场后,严女士

迫不及待地和旁边陪考的家长讨论起上午的试题来。

“网上都有试题了,你可以打开看看。”一旁的家长提醒她。严女士赶紧拿出手机上网搜试题,果然,所有试题都能看了。“我女儿平时考试擅长简单的试题,我得看看网上怎么评论这题目的难

易。”严女士顾不得和别人聊天了,不停在网上搜索着。

“我觉得这作文题目对我女儿来说没多大问题,应该不会跑题。”尽管这种猜测没有多大意义,可对严女士来说,或许能稍微安安心。

记者 崔洪英

D

女儿不让陪考 妈妈偷偷跟着等在考场外

“女儿今早跟我说,不让我去陪考。”在临沂第三十九中学考点外陪考的孙女士说,女儿走后她不放心,偷偷跟在女儿后面,看着进了考场,她才放心。

孙女士家住在河东区月亮湾社区,距离三十九中考点有点远。确定考场后,孙女

士就在考点附近预订了宾馆。6日下午,孙女士与女儿到宾馆住下。

“小孩不易,压力太大。”孙女士说,她女儿昨天晚上看书到11点,晚上因为对门的人聊天声音太大,没睡好,早上6点半起床,7点吃饭,还看了会儿书。

尽管女儿要自己去考场,但是孙女士还是不放心。“我在她后面跟着,还不能让她发现。”孙女士边说边笑,女儿进了考场后,她就在外面等着。

“坐在这里虽然看着很平静,内心早就知道翻腾多少遍了。”孙女士坦言,她

很紧张,在宾馆里坐不住,坐在考点外等着心里还好受点。

在考点外,陪考的家长不止孙女士一个,他们或坐或站,时不时看看时间,望望考场门口,家长与家长之间交流的并不多。

记者 郁恒雪

高二学生提前踩点 感受高考气氛

7日上午8点半,临沂一中考点外到处都是参加夏季高考的考生和家长。就在考生们信心百倍地踏进考点的时候,学校门外的小李和自己的6位同班同学却没有入场。

“我们今年读高二,今天到考点来一方面想要给学长、学姐加油,另一方面也是想提前感受一下高考的氛围。”小李告诉记者,他是临沂一中43班的学生。由于高考再加上周末,今天学校并不上课,就特地约了班里一位同学一起去学校感受高考。

“没想到班里还有很多同学和我们一样想要提前来感受一下。”小李告诉记者,光自己班里来考点提前“踩点”的就有7人。“尽管从升入高中就知道有一天会面临高考,但是总觉得还有很远,这次来到考点才知道高考真的马上就来了。”

另外,看到高三的考生们信心百倍,家长陪考那么辛苦,小李和同学表示一定努力备考。

记者 徐文敏